

## Bod č.

# Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja

Materiál na rokovanie Zastupiteľstva  
Bratislavského samosprávneho kraja

14. februára 2025

## Návrh

na optimalizáciu siete škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Bratislavského samosprávneho kraja - spojenie Strednej odbornej školy technickej, Vranovská 4, Bratislava so súčasťou Školský internát, Vranovská 4, Bratislava a Strednej odbornej školy technológií a remesiel, Ivanská cesta 21, Bratislava so súčasťami Školský internát, Ivanská cesta 21, Bratislava a Školská jedáleň, Ivanská cesta 21, Bratislava do jednej právnickej osoby - Stredná odborná škola technológií a remesiel, Ivanská cesta 21, Bratislava so súčasťami Školská jedáleň, Ivanská cesta 21, Bratislava a Školský internát, Ivanská cesta 21, Bratislava a Vranovská 4, Bratislava

---

### Materiál predkladá:

Mgr. Juraj Droba, MBA, MA  
predseda  
Bratislavského samosprávneho kraja

### Zodpovední:

Ing. Patrícia Mešťan, MA  
riaditeľka  
Úradu Bratislavského samosprávneho kraja

Mgr. Jana Zápalová  
riaditeľka Odboru školstva, mládeže a športu  
Úradu Bratislavského samosprávneho kraja

### Spracovatelia:

Ing. Katarína Gogová,  
vedúca oddelenia školstva

PaedDr. Igor Mariančík  
referent oddelenia školstva

### Materiál obsahuje:

1. Návrh uznesenia
2. Dôvodovú správu
3. Prílohu k materiálu
4. Stanoviská komisií

Bratislava  
február 2025

## N á v r h u z n e s e n i a

### UZNESENIE č. ....../2025

zo dňa 14. 02. 2025

Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu

### A s c h v a ľ u j e

spojenie Strednej odbornej školy technickej, Vranovská 4, Bratislava, IČO: 17050332 so súčasťou Školský internát, Vranovská 4, Bratislava a Strednej odbornej školy technológií a remesiel, Ivanská cesta 21, Bratislava, IČO: 42128790 so súčasťami Školský internát, Ivanská cesta 21, Bratislava a Školská jedáleň, Ivanská cesta 21, Bratislava do jednej právnickej osoby s právnym nástupcom, ktorým je **Stredná odborná škola technológií a remesiel, Ivanská cesta 21, Bratislava so súčasťami Školská jedáleň, Ivanská cesta 21, Bratislava, Školský internát, Ivanská cesta 21, Bratislava, Školský internát, Vranovská 4, Bratislava a Elokované pracovisko, Vranovská 4, Bratislava** ku dňu 01.09.2026 na dobu neurčitú:

- s vyučujúcim jazykom: slovenským,
- s predmetom činnosti: výchovno-vzdelávacia činnosť,
- s formou hospodárenia: príspevková organizácia,
- so štatutárnym orgánom: riaditeľom. Prvým riaditeľom je riaditeľ Strednej odbornej školy technológií a remesiel, Ivanská cesta 21, Bratislava, IČO: 42128790.

V súlade s týmto uznesením vydá zriaďovateľ škole zriaďovaciu listinu s náležitosťami podľa osobitných predpisov. Vecné a finančné vymedzenie majetku, ktoré škola spravuje, bude uvedené v Protokole o zverení majetku, ktorý bude prílohou zriaďovacej listiny.

### B r u š í

ku dňu 01.09.2026 rozpočtovú organizáciu Strednú odbornú školu technickú, Vranovská 4, Bratislava v súlade s Rozhodnutím Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky o zmene v sieti s právnym nástupcom Stredná odborná škola technológií a remesiel, Ivanská cesta 21, Bratislava

### C o d p o r ú č a

C.1 predsedovi Bratislavského samosprávneho kraja realizovať úlohy vyplývajúce zo schválených zmien v sieti škôl a školských zariadení v súlade so zákonom č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

Termín: 01. 09. 2026

C.2 predsedovi Bratislavského samosprávneho kraja zabezpečiť zapracovanie do návrhu rozpočtu Bratislavského samosprávneho kraja na rok 2026 finančné prostriedky súvisiace s realizáciou schválených zmien v sieti škôl a školských zariadení

Termín: pri predložení návrhu rozpočtu na rok 2026

## Dôvodová správa

**k návrhu na optimalizáciu siete škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Bratislavského samosprávneho kraja - spojenie Strednej odbornej školy technickej, Vranovská 4, Bratislava so súčasťou Školský internát, Vranovská 4, Bratislava a Strednej odbornej školy technológií a remesiel, Ivanská cesta 21, Bratislava so súčasťami Školský internát, Ivanská cesta 21, Bratislava a Školská jedáleň, Ivanská cesta 21, Bratislava do jednej právnickej osoby s právnym nástupcom, ktorý je Stredná odborná škola technológií a remesiel, Ivanská cesta 21, Bratislava so súčasťami Školská jedáleň, Ivanská cesta 21, Bratislava, Školský internát, Ivanská cesta 21, Bratislava, Školský internát, Vranovská 4, Bratislava a Elokované pracovisko, Vranovská 4, Bratislava.**

Zámerom predloženého materiálu je vytvorenie funkčnej, efektívnej a hospodárnej siete stredných škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Bratislavského samosprávneho kraja.

Cieľom Bratislavského samosprávneho kraja je zabezpečenie kvalitnejšieho, modernejšieho a lepšie vybaveného odborného školstva, pri udržaní vysokého stupňa kvality výchovno-vzdelávacieho procesu, ktoré v prvom rade vychováva odborníkov schopných uplatniť sa na trhu práce a v živote.

Optimalizáciou siete stredných škôl sa sleduje zvýšenie kvality a efektivity výchovno-vzdelávacieho procesu na stredných školách, ako aj vytvorenie predpokladov pre zabezpečenie proporcionality všeobecného a odborného vzdelávania v súlade so strategickými zámerni štátnej vzdelávacej politiky ako aj so stratégiou rozvoja regiónu.

V zmysle § 39ho, ods. 1 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa na základe žiadosti samosprávneho kraja o zmenu v sieti podanej do 31. marca 2025 môžu stredné školy rovnakého druhu v jeho zriaďovateľskej pôsobnosti spojiť do jednej právnickej osoby bez organizačných zložiek.

Na základe uvedenej legislatívnej zmeny, ktorá podporuje realizáciu optimalizačných procesov, navrhuje BSK ako zriaďovateľ Strednej odbornej školy technickej, Vranovská 4, Bratislava a Strednej odbornej školy technológií a remesiel, Ivanská cesta 21, Bratislava spojenie týchto škôl s tým, že postavenie nástupníckej organizácie bude zastávať Stredná odborná škola technológií a remesiel, Ivanská cesta 21, Bratislava.

V zmysle § 39ho, ods. 3 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov s účinnosťou od 01.01.2025 pri spojení podľa ods. 1 citovaného ustanovenia zákona:

- a) práva a povinnosti z pracovnoprávných vzťahov zamestnancov a iné právne vzťahy jednotlivých škôl alebo školských zariadení prechádzajú na nástupnícku školu odo dňa termínu uvedeného v rozhodnutí ministerstva,
- b) nová rada školy sa ustanoví do troch mesiacov odo dňa spojenia škôl,
- c) funkčné obdobie riaditeľa nástupníckej školy skončí uplynutím 12 mesiacov odo dňa spojenia škôl,

- d) všetky odbory vzdelávania, v ktorých poskytujú výchovu a vzdelávanie školy, ktoré sa majú spojiť, sa stávajú odbormi vzdelávania nástupníckej školy,
- e) zanikajú čestné názvy a historické názvy dotknutých škôl okrem nástupníckej školy, ak sa názov nástupníckej školy na základe spojenia nemení.

Ministerstvo bez vyradenia príslušných škôl, školských zariadení a elokovaných pracovísk zo siete a ich zrušenia vyznačí spojenie v sieti bezodkladne po nadobudnutí právoplatnosti príslušného rozhodnutia a zabezpečí zrušenie identifikačného čísla organizácie dotknutých škôl. Termín spojenia škôl určí ministerstvo v rozhodnutí.

Odbory zo skupiny 24 strojárstvo a ostatná kovospracúvacia výroba I, II majú zo škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti v sieti tri stredné odborné školy (SOŠ technická, Vranovská 4, Bratislava, SOŠ technológií a remesiel, Ivanská cesta 21, Bratislava a SOŠ automobilová a podnikania, Kysucká 14, Senec).

Odbory zo skupiny 82, 85, 86 umenie a umeleckoremeselná tvorba I, II, III majú zo škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti štyri školy (SOŠ technická, Vranovská 4, Bratislava, Škola umeleckého priemyslu Josefa Vydru, Dúbravská cesta 11, Bratislava, Škola umeleckého priemyslu, Sklenárova 7, Bratislava a Spojená škola, Tokajícka 24, Bratislava).

Stredná odborná škola technická, Vranovská 4 v Bratislave aktívne ponúka dva dvojročné odbory, štyri trojročné odbory, tri štvorročné odbory a tri nadstavbové odbory v dennej a externej forme. Súčasne má škola v sieti zaradené aj odbory, ktoré sú v súčasnej dobe neaktívne a o ktoré nie je zo strany žiakov - uchádzačov o štúdium záujem.

V školskom roku 2024/2025 v škole študuje v dennej forme 153 žiakov a v externej forme 68 žiakov (Príloha č. 1).

Napriek tomu, že požiadavky trhu práce pre skupinu odborov 24 strojárstvo sú v Bratislavskom kraji vysoké, záujem zo strany uchádzačov je príliš nízky. Aj napriek miernemu nárastu počtu žiakov školy v posledných rokoch nie je možné predpokladať, že škola dosiahne v budúcnosti pri zachovaní prevahy strojárskych odborov taký počet žiakov, aby sa stala efektívnou a ekonomicky nezávislou na iných príjmoch.

SOŠ technológií a remesiel, Ivanská cesta 21 v Bratislave ako nástupnícka organizácia ponúka rovnaké, resp. príbuzné odbory zo skupiny 24 ako SOŠ technická, Vranovská 4, Bratislava (Príloha č. 2)

Uvedená škola pôsobí od roku 2015 ako Centrum odborného vzdelávania a prípravy pre oblasť stavebníctva.

Centrá odborného vzdelávania a prípravy majú lepšie možnosti získavať externé finančné zdroje, čo umožňuje vytváranie podmienok pre skvalitnenie výučby a absolvovanie praxe v prostredí porovnateľnom so súkromným sektorom a s možnosťou následného zapojenia žiakov do prípravy priamo u zamestnávateľa.

V období rokov 2019-2022 prešla SOŠ technológií a remesiel Ivanská cesta 21 Bratislava významnou rekonštrukciou v rámci projektov investičnej podpory COVP, v celkovej výške viac ako 2,8 mil. €. V rámci projektu prešla budova energetickou obnovou, významnou modernizáciou a dovybavením pracovísk pre praktické vyučovanie.

Po navrhovanom spojení prejdú všetky odbory vzdelávania na nástupnícku školu, žiaci SOŠ technickej na Vranovskej budú môcť plynulo pokračovať v štúdiu na SOŠ technológií a remesiel na Ivanskej ceste, kde budú mať vytvorené všetky predpoklady pre kvalitné odborné vzdelávanie v moderných odborných učebniach a dielňach.

Predpokladá sa, že aj po spojení by škola využívala na odbornú prípravu časť infraštruktúry na Vranovskej - strojárске dielne a odborné učebne.

Taktiež ostane zachovaná prevádzka školského internátu, ktorý bude zverený do správy nástupnickej školy SOŠ technológií a remesiel na Ivanskej ceste 21 v Bratislave.

Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR vyjadrilo kladné stanovisko a podporu k predloženému návrhu. Svoje stanovisko zároveň vyjadrili aj zástupcovia zamestnávateľských zväzov a združení z Aliancie sektorových rád a Rady zamestnávateľov pre OVP a Ministerstvo hospodárstva SR (Príloha č. 3).

Príloha č.1

### **Stredná odborná škola technická, Vranovská 4, 851 02 Bratislava**

Počet žiakov k 15.09.2024

<b>Názov školy</b>							
<b>SOŠ technická, Vranovská 4, Bratislava - žiaci v školskom roku 2024/2025</b>							
Kód odboru	Názov odboru	Forma štúdia	Dĺžka štúdia	1. ročník	2 ročník	3. ročník	4. ročník
		(denná, externá)		žiaci	žiaci	žiaci	žiaci
2411K	mechanik nastavovač	denná	4	9	11	10	8
2413K	mechanik strojov a zariadení	denná	4	13	5		
2426K	programátor obr. a zvár. str. a zariadení	denná	4	9	11		
2432H	puškár	denná	3	7	0	7	
8545H	zlatník klenotník	denná	3	9	8	6	
2433H	obrábač kovov	denná	3	7	5		
2464H	strojný mechanik	denná	3	10	2		
2498F	technické služby a autoservise	denná	2	9	7		
2432H	puškár	externá	2	11	0	9	
2464H	strojný mechanik	externá	2	1	0		
8545H	zlatník klenotník	externá	2	24	0	22	
2414L	strojárstvo - výroba, montáž a oprava prístrojov, strojov a zariadení	externá	2	0	1		
Spolu:				109	50	54	8
<b>Sumár školy:</b>		<b>221</b>		<b>počet žiakov v dennej forme spolu: 153</b>			
				<b>počet žiakov v externej forme spolu: 68</b>			

#### **Ďalšie odbory v sieti (neaktívne):**

- 2414 L 02 strojárstvo – obrábanie materiálov
- 2419 K operátor ekologických zariadení, operátorka ekologických zariadení
- 2423 H nástrojár, nástrojárka
- 2477 F obrábanie kovov
- 6403 L podnikanie v remeslách a službách
- 6449 F technické služby v autoservise
- 6475 H technicko-administratívny pracovník
- 8501 L umeleckoremeselné práce

**Počet zamestnancov v školskom roku 2024/2025:**

Celkom: 69

z toho

- pedagogickí zamestnanci: 38
- odborní zamestnanci: 1
- nepedagogickí zamestnanci: 30

**Majetok v správe školy:** budova školy, viacúčelová budova praktického vyučovania, telocvičňa, školský internát, školská jedáleň. Pozemky a jednotlivé budovy školy sú vo vlastníctve BSK.

#### **Stav objektu:**

Budova a areál školy je v prevádzkyschopnom stave, ale pre udržanie do budúcnosti je nevyhnutná investícia v konkrétnych investičných míľnikoch do ďalších opráv a údržby.

#### **Školský internát:**

Kapacita školského internátu 408 lôžok a 13 ďalších miestností (spoločenské miestnosti a klubovne).

Počet aktuálne ubytovaných osôb:

- žiaci zo škôl v ZP BSK - 168 žiakov/lôžok
- žiaci z iných škôl – 218 žiakov/lôžok
- iné osoby/zamestnanci - 20 osoby/lôžok

Z celkovej kapacity 408 lôžok je 386 využívaných pre potreby ubytovania žiakov stredných škôl, ostatné obsadené lôžka sú iné osoby, teda obsadenosť školského internátu je 99,51 %.

Príloha č. 2

### **Stredná odborná škola technológií a remesiel, Ivanská cesta 21, Bratislava**

Počet žiakov v školskom roku 2024/2025:

Odbor	Forma štúdia	Dĺžka štúdia	1.	2.	3.	4.	Spolu
2682 K mechanik počítačových sietí	ÚSOV	4	30	24	20	18	92
3693 K technik energetických zariadení budov	ÚSOV	4	24	21	15	11	71
2697 K mechanik - elektrotechnik	ÚSOV	4	30	21	14	8	73
6341 M škola podnikania	ÚSOV	4			8	9	17
3678 H inštalatér	EXT	2		12			12
6403 L podnikanie v remeslách a službách	EXT	3		14			14
2414 L 01 strojárstvo-výroba, montáž a oprava prístrojov, strojov a zariadenia	EXT	3		8			8
2683 H 11 elektromechanik-silnoprúdová technika	EXT	2		8			8
2683 H 17 elektromechanik chladiace zariadenia a tepelné čerpadlá	EXT	2		8			8
3355 H stolár	EXT	2		7			7
2683 H 11 elektromechanik - silnoprúdová technika	D	3	14	12	7		33
3661 H murár	SOV	3	10	7	1		18
3675 H maliar	SOV	3	8		3		11
3678 H inštalatér	SOV	3	18	17	11		46
3355 H stolár	SOV	3	20	17	9		46

6475 H technicko-administratívny pracovník	SOV	3	12	9	5		26
2464 H strojní mechanik	SOV	3	9	9	9		27
2683 H 17 elektromechanik - chladiace zariadenia a tepelné čerpadlá	D	3	13	13	12		38
2478 F strojárska výroba	OV	2	20				20
3686 F stavebná výroba	OV	2	17				17
<b>Spolu</b>			<b>225</b>	<b>207</b>	<b>114</b>	<b>46</b>	<b>592</b>

#### Ďalšie odbory v sieti (neaktívne):

- 2435 H 02 klampiar – stavebná výroba, klampiarka - stavebná výroba
- 2487 H 01 autoopravár – mechanik, autoopravárka - mechanika
- 2675 L 02 elektrotechnika – výroba a prevádzka strojov a zariadení
- 3650 M staviteľstvo
- 3656 K operátor stavebnej výroby, operátorka stavebnej výroby
- 3658 K mechanik stavebno-inštalčných zariadení, mechanika stavebno-inštalčných zariadení
- 3659 L stavebníctvo
- 3663 H tesár, tesárka
- 3668 H montér suchých stavieb, montérka suchých stavieb
- 3672 H kamenár, kamenárka
- 3673 H kachliar, kachliarka
- 3680 H podlahár, podlahárka
- 3684 H strechár, strechárka
- 6327 M ekonomické a administratívne služby v podnikaní
- 6476 L technicko-ekonomický pracovník

Optimalizačný projekt:	SOŠ technická, Vranovská 4, Bratislava
Zriaďovateľ:	Bratislavský samosprávny kraj
Charakteristika optimalizačnej zmeny:	Neuvedená v projekte – <b>stanovisko zriaďovateľa</b> O charaktere zmeny ešte nebolo rozhodnuté
Dosiahnutý výsledok:	<b>Stanovisko zriaďovateľa po ukončení projektu</b> Optimalizácia siete škôl pri zachovaní ponuky odborov vzdelávania

#### 4. Stanovisko akademickej obce (Klub dekanov SR)

Bez vyjadrenia.

#### 5. Stanoviská Aliancie sektorových rád a Rady zamestnávateľov pre OVP

RÚZ súhlasí, ostatní bez vyjadrenia.

#### 6. Stanovisko ústredného orgánu štátnej správy

*Ministerstvo hospodárstva SR:*

Odporúčame ponechať túto školu a zlúčiť ju so školou podobného sektorového zamerania. Odbory, ktoré táto škola ponúka, sú žiadané trhom práce a významne prispievajú k pokrytiu dopytu po technicky zameraných absolventoch.

#### 7. Stanovisko MŠVVaM SR k optimalizačnému návrhu

Bratislavský samosprávny kraj navrhuje zrušiť SOŠ technickú na Vranovskej 4 v Bratislave, pričom by bola zachovaná ponuka odborov vzdelávania na školách, ktoré pôsobia v regióne. Na uvedenej škole je 178 žiakov, čo je nízky počet. Škola s nízkym počtom žiakov je dlhodobo neefektívna, zmena by prispela k zefektívneniu siete SŠ. Škola má 11 odborov. V regióne sa nachádza jedna škola s týmto zameraním – Duálna akadémia v Devínskej Novej Vsi, prípadne príbuzné školy, ktoré majú v ponuke niektoré z odborov danej školy. Týmto návrhom sa má riešiť budúcnosť školy, ktorá má dlhodobo nízky počet žiakov, no vzdeláva v odboroch, ktoré sú žiadané na trhu práce. Ďalšia škola s podobným typom odborov v regióne je v Devínskej Novej Vsi - Súkromná SOŠ – Duálna akadémia, J. Jonáša 410, Bratislava (DNO) (18 km). Aktuálna potreba zamestnancov na trhu práce v oblasti uvedených odborov je približne 607 zamestnancov v BSK. Na základe uvedeného rezort školstva odporúča navrhovanú zmenu.